

# 2018 内蒙古创意设计展 让时尚草原文化创意再升级

**本报讯** (记者 张鑫) 2018 内蒙古创意设计展 6 月 14 日到 6 月 19 日在内蒙古展览馆举行。展览主要展出我区设计专业院校毕业生作品, 主题是“草原文化·创意无限”, 目的是给社会各界展示草原文化创意思想, 让人民群众感受创意生活的魅力, 让市场找到创意点子, 进一步推动草原文化创意提升转化、打造草原文化品牌、弘扬传承草原文化。

据介绍, 展览分为创意设计精品展和院校毕业作品独立展两大部分, 共展出 14 所院校、2 个协会 785 组近 5 万件作品, 涵盖产品设计、视觉传达、环境设计、服装设计、陶瓷艺术、皮雕艺术、雕塑、插花艺术、数字媒体、动漫、绘画 11 个类别。现场还设置了项目、人才、院校、企业洽谈区, 有 20 多家生产、销售企业与院校进行了对接。展览期间还举办了“传统工艺+现代创意——蒙古族刺绣研讨会”, 组织创意设计专业学生与国家级贫困旗县科右中旗蒙古族刺绣绣娘们进行 PK, 一起交流研讨, 切磋互鉴, 大

学生们汲取了传统工艺中所包含的传统文化元素, 牧区的绣娘们也能从现代创意中学到新的美学设计理念。同时面对中小学生对“传统文化月”活动, 使青少年了解和热爱草原文化, 担当起草原文化的守护者和传承者。

在展览现场记者注意到, 各展位的作品大多数都来源于日常生活, 比如建筑设计、室内装饰设计、室内陈设品设计等等。这些创意文化作品, 努力通过个性化的以及民族文化元素的表达, 改变人们日常生活的品位。创意人内蒙古师范大学美术学院学生杨晓宇拿着一本 2019 年文创日历告诉记者, 故事来源是成吉思汗这个英雄人物, 你扫一扫, 可以有动画 AR 效果。

组织本次创意活动大赛的展馆馆长王士英说, 举办这样一个展览, 主要目的就是打开草原文化创意创意的头脑, 为生活提供更多创意可能。让群众知道, 生活可以通过多种创意展示它更美的内涵, 展现群众的幸福感!



## 内蒙古启动大学生农村牧区金融教育普及践行活动



**本报讯** 6 月 22 日, 由内蒙古自治区金融办指导, 内蒙古小额贷款协会、中和农信项目管理有限公司共同主办的“党建工引农村牧区金融教育普及践行活动——2018 年‘乡计划’全区大学生农村牧区金融教育普及践行活动”启动仪式在内蒙古财经大学举行。

举办此次实践活动, 意在让青年大学生多关注农村牧区现状, 学以致用, 在实践中充分发挥大学生的自身专业优势, 针对农牧民的不同情况进行金融知识培训, 了解农村金融服务需求。同时也鼓励、引导高校大学生毕业后反哺农村, 投身乡村建设, 为实施乡村振兴战略

贡献青年人的一份力量。

本次“乡计划”全区大学生农村牧区金融教育普及践行活动将在全区 6 所重点高校展开, 9 支大学生志愿者实践队伍将奔赴呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、赤峰市、锡林郭勒盟、巴彦淖尔市、乌兰察布市, 走向原野乡间, 深入草原牧场, 开展调研与金融教育实践工作。

下一步, 内蒙古小额贷款协会将与内蒙古中和农信农村小额贷款公司等多家机构共同建立“大学生农村牧区金融知识普及社会实践基地”, 与区内各高校合作, 将这项活动引向深入、持久。

### B 部门

## 内蒙古加强家庭医生线上 APP 签约注册和服务

**本报讯** 近日, 内蒙古自治区卫生部门印发通知, 要求各盟市加强家庭医生线上 APP 签约的注册与服务。

通知要求, 2018 年, 所有盟市实施 APP 线上签约服务, 优先签约服务重点人群, 贫困人口和计划生育特殊家庭签约服务要实现签约全覆盖, 重点实施健康管理干预, 签约后服务率达到 100%。各盟市要积极应用自治区卫生部门研发的家庭医生签约服务

APP 系统, 做好家庭医生及签约群众 APP 注册工作。各地要加强家庭医生签约服务信息系统与基本公共卫生、基本医疗、医疗保险等信息系统互联互通工作, 逐步实现签约服务系统与相关数据信息的整合与共享。

通知指出, 内蒙古自治区已将家庭医生签约服务工作落实情况, 纳入盟市党政领导班子年度考核考核指标范围。

那华

## 社区请人教居民制作面点

**本报讯** (记者 李茂林) 为了增进居民之间沟通与交流, 促进和谐友好社区建设, 日前, 呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道锦泰社区党支部、居委会, 联合敕勒川路街道妇联、团工委、社区办, 在锦泰社区举办了“面团揉揉邻里”的活动。当日, 锦泰

社区党支部、居委会专门请来了面团师, 给社区居民传授了饼干等面点的制作方法, 有四十多位居民参与学习并亲手实践了面团制作。大家彼此鼓励, 互相帮助, 在制作美食的同时, 互相之间拉近了距离, 增进了友谊。



## 中国建设银行内蒙古区分行 履行国有大行责任 助力建设美好生活

一直以来, 建设银行内蒙古区分行坚持服务自治区经济社会发展大局, 坚持把深入贯彻党中央决策部署和落实自治区党委政府大政方针结合起来, 坚持以服务实体经济为根本, 不断创新服务流程和模式, 持续提升服务社会民生新技能, 自觉履行国有大行社会责任, 奏出了金融与地方经济良性互动发展的最强音。

### 紧跟自治区发展战略 全力支持实体经济

近年来, 建设银行内蒙古区分行充分发挥自身特色优势, 主动对接“一带一路”、“国家特高压输电通道”、“京津冀协同发展”、“六大基地”、“七业同兴”等国家和自治区重大发展战略, 为自治区重大项目提供提供优质的综合化金融服务。聚焦自治区供给侧结构性改革, 着重从基础设施建设、“三农”经济发展、产业转型升级等领域深耕细作, 开拓创新, 支持实体经济发展的能力和质效持续提升, 成为自治区首家贷款余额突破 2000 亿元的商业银行。截至 2017 年末, 我行各项贷款余额 2523 亿元, 中长期贷款余额 1687 亿元, 近三年纯新增发放建设贷款超过 600 亿元, 全力助推自治区经济社会发展。

### 依托金融科技 大力推进普惠金融升级

建设银行内蒙古区分行顺应自治区战略导向和经济发展大势, 率先成立普惠金融事业部, 全面推进普惠金融业务发展。依托科技支撑, 运用“互联网+大数据”技术, 瞄准小微企业、“三农”、“双创”等普惠金融服务群体, 做实做活普惠金融, 着力提升普惠金融服务的可获得性, 多渠道引导金融活水注入实体经济。截至 2017 年末, 我行小微企业和涉农贷款余额分别达到 245 亿元和 768 亿元。进一步拓展服务渠道, 为金融客户搭建线上线下、快捷便利的“智慧银行”生态网络。在银行网点尚未覆盖的县, 通过“移动

金融+村级供销社”等多种模式, 建设“村口银行”, 打通普惠金融服务最后一公里。截至 2017 年末, 已在全区设立助农取款服务点 1796 个。

### 助力打赢精准扶贫攻坚战

建设银行内蒙古区分行积极投身精准扶贫攻坚战, 持续加大对贫困地区信贷支持力度, 因地制宜开展产业帮扶, 着力把以往的“输血式扶贫”变为“造血式扶贫”。截至 2017 年末, 金融精准扶贫贷款余额 92.4 亿元, 比年初新增 54.3 亿元, 增速 143%。开辟电商扶贫绿色通道, 以“扶贫龙头企业+贫困地区农牧产品”模式, 在“善融商务”电商平台开展多场专项扶贫活动。截至 2017 年末, “善融商务”扶贫商户 107 户, 实现交易额 2516 万元。定点扶贫工作成效明显, 区分行定点扶贫贫困户由 2013 年的 152 户减少到 2017 年末的 27 户, 贫困人口由 361 人减少到 46 人。

### 积极履行社会责任 致力建设美好生活

建设银行内蒙古区分行持续推进服务大众、促进民生、低碳环保、可持续发展的企业社会责任战略, 为建设美好生活贡献力量。积极探索多渠道、市场化手段发展住房租赁业务的新模式, 积极传导新时代住房消费新理念, 为客户提供更多更好的住房租赁金融服务和解决方案。坚持打造绿色银行, 大力推进绿色信贷战略实施, 助力生态文明建设。截至 2017 年末, 区分行绿色信贷业务各领域贷款余额 253 亿元, 较年初增加 58 亿元, 增幅 32%。连续多年开展“贫困高中生成长计划”、“贫困大学生成才计划”, 累计资助贫困高中生 800 人, 贫困大学生 234 人, 资助金额 1000 余万元。持续开展“积分圆梦”微公益”活动, 为贫困地区小学捐赠 3 间音乐教室。坚持客户至上, 努力为消费者提供专业贴心、有“温度”的服务体验, 切实维护消费者权益。

### 简讯

## 1-4 月份 全区外送电量快速增长

**本报讯** 1-4 月份, 全区外送电量 588.7 亿千瓦时, 居全国第一, 同比增长 29.8%, 增速高于上年同期 20.7 个百分点。其中: 送华北电量 310.3 亿千瓦时, 同比增长 14.8%; 送东北电量 201.1 亿千瓦时, 同比增长 15.8%; 送陕西电量 6.2 亿千瓦时, 同比增长 37.6%; 送宁夏电量 1 亿千瓦时, 同比增长 7.5%; 送华东电量 66 亿千瓦时; 送蒙古国电量 4.2 亿千瓦时, 同比增长 1.5%。

戈薇

## 呼和浩特行政审批 服务局挂牌成立

**本报讯** 6 月 21 日, 呼和浩特市行政审批服务局挂牌成立, 这标志着呼和浩特市行政审批制度改革又迈出新的步伐。

呼和浩特市作为自治区开展相对集中行政许可权改革试点地区之一, 2017 年 6 月 27 日, 自治区批准呼和浩特市组建成立行政审批服务局。目前, 呼和浩特市 29 个市属部门保留行政许可事项 221 项(不含垂直管理部门气象、烟草专卖局的 13 个事项)。呼和浩特市行政审批服务局首批划转了 19 个部门承担的 139 项行政许可事项和 34 项其他行政职权, 约占事项总数的 62.9%, 按照“编随事走、人随编走”的原则, 连审批人员带审批事项一并划转, 划转后行政审批服务局设有市场准入、交通城管、文教卫体、公共事务、农林水务、投资建设六个业务板块。未划转到行政审批服务局事项, 彻底将部门事项、审批人员整合到审批办证大厅进驻服务大厅, 实现审批服务“只进一扇门”, 解决审批时间长和盖章多、材料多等突出问题。刘惠

## 二连边检站确保 中国公民出入境通关排队 不超过 30 分钟



**本报讯** “通关过程中不用排队, 自助通道几秒钟完成查验, 高科技让通关更方便。”6 月 17 日上午, 中国籍旅客王志军和家人从二连浩特口岸回国过端午节, 快捷的通关设施和服务让他们倍感温馨。

二连浩特口岸是中国对蒙开放最大陆路口岸, 截至 2018 年 6 月 16 日, 今年口岸出入境人员已达 99 万人次, 日均流量达 6000 人次。

公安部 14 日在京召开新闻发布会, 国家移民管理局在发布会上通报, 决定自 6 月 18 日起, 在全国陆路口岸实现中国公民出入境通关排队不超过 30 分钟, 着力解决大型口岸高峰期间中国公民排队时间长问题, 进一步提升服务水平。

内蒙古公安边防总队二连边防检查站进一步发挥自助通关功能作用, 对持有电子普通护照的中国公民引导至自助查验通道通关, 每名旅客通关时间只需要 7 秒, 与传统人工验证相比节省 70% 的时间, 确保中国公民通关顺畅便利。

郭鹏杰

## 包头市发放首张 无介质电子营业执照

**本报讯** 6 月 19 日, 包头市发放首张无介质电子营业执照, 标志着包头市无介质电子营业执照推广应用工作正式启动。

包头市无介质电子营业执照是由青山区市场监督管理局为包头市互联网+创新创业产业园—猪八戒网包头园区入驻企业内蒙古一点创投资咨询有限公司颁发。

据悉, 无介质电子营业执照不依附于特定存储介质, 可以保存在手机等移动终端, 具有防伪性、公示性、独占性等优点, 赋予了电子签名、身份认证等多重功能。

据了解, 企业按照自愿原则选择领取电子营业执照或纸质营业执照, 也可同时领取电子营业执照和纸质营业执照。电子营业执照的首次领取, 只能由企业的法定代表人、执行事务合伙人、投资人或负责人通过手机终端完成。

格日勒图